



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 6/11/2021

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো ঐতিহাসিক স্থানের স্টেট ও জাতীয় রেজিস্টারের জন্য 15টি মনোনয়নের ঘোষণা দেয়

*সাইটগুলি গিল্ডেড এজ স্ট্যাটেন আইল্যান্ড সিমেন্ট্রি, নিউ ইয়র্ক সিটির প্রাচীনতম বিদ্যমান মসজিদ, একটি গাড়ি-বিহীন ফায়ার আইল্যান্ড রিসোর্ট কমিউনিটি ও একটি হাডসন ভ্যালি বেভলিউশনারি ওয়ার টোরির বাড়িসহ বিভিন্ন ইতিহাসের প্রতিনিধিত্ব করে*

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে ঐতিহাসিক সংরক্ষণের জন্য স্টেট বোর্ড ঐতিহাসিক স্থানগুলির স্টেট ও জাতীয় রেজিস্টারে 15টি সম্পত্তি যুক্ত করার সুপারিশ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে গিল্ডেড এজ আমেরিকার সবচেয়ে ধনী ব্যক্তির জন্য তৈরি একটি স্ট্যাটেন আইল্যান্ড পারিবারিক কবরস্থান, নিউ ইয়র্ক সিটির প্রাচীনতম বিদ্যমান মুসলিম মসজিদ, ঔপনিবেশিক যুগের টোরির হাডসন ভ্যালির বাড়ি যিনি আমেরিকান বিপ্লবের পরে কানাডায় পালিয়ে যান এবং একটি ফায়ার আইল্যান্ড সম্প্রদায় এক শতাব্দীরও বেশি আগে একটি ধর্মীয় অনুমোদিত রিসোর্ট হিসেবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

"নিউ ইয়র্কের একটি দীর্ঘ ও আকর্ষণীয় ইতিহাস রয়েছে এবং ঐতিহাসিক রেজিস্টারগুলিতে এই সংযোজনগুলি আমাদের স্টেট যা দিতে চায় তা চিনতে এবং উদযাপন করতে সহায়তা করবে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "স্টেট ও জাতীয় রেজিস্টারের কাছে এই সুপারিশগুলি এই জায়গাগুলির জন্য প্রয়োজন অনুযায়ী সংস্থান উপলভ্য রয়েছে এবং ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে অনুপ্রাণিত করার জন্য তাদের গল্পগুলি সুরক্ষিত ও সংরক্ষণ করা নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে।"

স্টেট এবং ন্যাশনাল রেজিস্টারে তালিকাভুক্ত হলে সেটি সম্পত্তিগুলি পুনরুজ্জীবিত করতে এবং সেগুলিকে বিভিন্ন সর্বজনীন সংরক্ষণ কর্মসূচি এবং পরিষেবার জন্য যোগ্য করে তোলার ক্ষেত্রে সম্পত্তির মালিকদের সহায়তা করতে পারে, যেমন- স্টেটের অনুদান এবং স্টেট ও ফেডারাল ঐতিহাসিক পুনর্বাসন ট্যাক্স ক্রেডিটসমূহ মেলানো।

"মনোনয়নগুলি নিউ ইয়র্ক জুড়ে উপস্থিত ইতিহাসের অবিশ্বাস্য পরিসরকে সহায়তা করার জন্য স্টেটের প্রতিশ্রুতিকে প্রতিফলিত করে," **পার্কস, রিক্রিমেশন এন্ড হিস্টরিক প্রিজারভেশন অফিসের কমিশনার এরিক কুলেসেইড বলেন,** "এই ধরনের জায়গার স্বীকৃতি নিশ্চিত করা এই ইতিহাসকে বাঁচিয়ে রাখতে এবং প্রাণবন্ত রাখতে সহায়তা করবে।"

"ঐতিহাসিক সংরক্ষণ বিভাগ (Division for Historic Preservation, DHP) ঐতিহাসিক স্থানগুলি নির্ধারণ ও সমর্থন করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ যা আমাদের স্টেটের বৈচিত্র্যময় জনসংখ্যার ইতিহাসের প্রতিনিধিত্ব করে।" **স্টেট পার্কে ঐতিহাসিক সংরক্ষণ বিষয়ক ডেপুটি কমিশনার ড্যানিয়েল ম্যাকে বলেন।**

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে নিউ ইয়র্ক স্টেট 1,000টিরও বেশি ঐতিহাসিক সম্পত্তির জন্য পুনর্বাসন বাণিজ্যিক ট্যাক্স ক্রেডিট ব্যবহারের অনুমোদন দিয়েছেন, যা 2011 সাল থেকে 12 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি ব্যক্তিগত বিনিয়োগ নিয়ে এসেছে। আরো তথ্য [এখানে](#) রয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের ও দেশের ইতিহাস, স্থাপত্য, প্রকৃতি এবং সংস্কৃতিতে যে বিল্ডিং, কাঠামো, ডিস্ট্রিক্ট, ল্যান্ডস্কেপ, বস্তু ও উল্লেখযোগ্য স্থানগুলি রয়েছে তার সরকারি তালিকা হলো স্টেট এবং ন্যাশনাল রেজিস্টারসমূহ। ঐতিহাসিক স্থানের ন্যাশনাল রেজিস্টারে এককভাবে অথবা ঐতিহাসিক ডিস্ট্রিক্টের অংশ হিসেবে স্টেটের সর্বত্র 120,000-টিরও বেশি ঐতিহাসিক সম্পত্তি, তালিকাভুক্ত আছে। স্টেট জুড়ে সম্পত্তির মালিকগণ, পৌরসভাগুলি ও সম্প্রদায়গুলির সংগঠনগুলি মনোনয়নগুলি স্পন্নর করে।

কমিশনার, যিনি স্টেটের ঐতিহাসিক সংরক্ষণ বিষয়ক কর্মকর্তা হিসেবে পরিষেবা প্রদান করেন, সুপারিশগুলি অনুমোদন করলে, যে সম্পত্তিগুলি নিউ ইয়র্ক স্টেট রেজিস্টার অব হিস্টরিক প্লেসেসে (New York State Register of Historic Places) তালিকাভুক্ত করা হয় এবং তারপরে ঐতিহাসিক স্থানগুলির ন্যাশনাল রেজিস্টারের জন্য মনোনীত করা হয়, যেখানে তাদের পর্যালোচনা করা হয় এবং একবার অনুমোদিত হলে ন্যাশনাল রেজিস্টারে প্রবেশ করা হয়।

মনোনয়নগুলির আরো তথ্য এবং ছবি পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণ অফিসের [ওয়েবসাইটে](#) পাওয়া যাবে।

## ক্যাপিটাল ডিস্ট্রিক্ট

কলম্বিয়া কাউন্টির পিটার স্যান্ডার ভ্যান অ্যালস্টাইন হাউস (Peter Sander van Alstyne House), - এছাড়াও "দ্য টোরি হাউস (The Tory House)" নামে পরিচিত, এই ডাচ ঔপনিবেশিক ইটের বাসভবনটি আমেরিকান বিপ্লবের অব্যবহিত আগে কিন্ডারহুক এলাকায় নির্মিত হয়েছিল। এটি পিটার স্যান্ডার ভ্যান অ্যালস্টাইন কর্তৃক দখল করা হয়েছিল, একজন অনুগত যিনি যুদ্ধের সময় ব্রিটিশ সেনাবাহিনীতে একজন কর্মকর্তা হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। এরপর, তিনি কানাডার অন্টারিওতে পুনর্বাসনের জন্য নিউ ইয়র্ক ছেড়ে যেতে বাধ্য হন এবং অবশেষে এই বাড়ি ও সম্পত্তি বাজেয়াপ্ত করা হয়। এই বাড়িটি আবাসিক ব্যবহারে রয়ে গেছে।

কলম্বিয়া কাউন্টির গ্যালাটিন রিফর্মড চার্চ অ্যান্ড সিমেন্ট্রি, - ফেডারেল স্টাইলের মিটিং হাউসটি 1823 থেকে 1824 সালের মধ্যে একটি পূর্ববর্তী কাঠামো প্রতিস্থাপনের জন্য নির্মিত হয়েছিল এবং

এর মধ্যে রয়েছে একটি পার্সনেজ, একটি গির্জা হল এবং 1770 এর দশকের সমাধিসহ একটি সমাধিক্ষেত্র। এর মূল বৈশিষ্ট্য ধরে রেখে, গির্জাটি এই অঞ্চলের ডাচ সংস্কারকৃত ধর্মীয় ঐতিহ্যকে প্রতিফলিত করে, যখন সমাধিক্ষেত্রটি ফুনারি শিল্পের প্রাথমিক এবং বিশিষ্ট উদাহরণগুলি ধরে রাখে।

## সেন্ট্রাল নিউ ইমর্ক

আপসিলন আলফা চ্যাপ্টার, চি ওমেগা হাউস, ওনোল্ডাগা কাউন্টি - এই বাড়িটি 1910 সালে সিরাকিউজ বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে নির্মিত হয়েছিল এবং 1919 সালে শুরু হতে যাওয়া মহিলাদের ভ্রাতৃত্বপূর্ণ অধ্যায় ঘর হিসেবে ব্যবহৃত হয়েছিল। 1992 সালে অধ্যায়টি ভেঙ্গে যাওয়ার আগ পর্যন্ত এটি চি ওমেগা জাতীয় মহিলা ভ্রাতৃত্বের সাথে সংযুক্ত অধ্যায় দ্বারা ব্যবহৃত হয়। ভবনটি বিংশ শতাব্দীর মাঝামাঝি সময়ে মহিলাদের কলেজিয়েট জীবনের কথা স্মরণ করে।

## ফিঙ্গার লেকস

মনরো কাউন্টির - রচেস্টারে অবস্থিত থার্ড ওয়ার্ড হিস্টরিক ডিস্ট্রিক্ট সীমানা সম্প্রসারণ, এই অঞ্চলটি কর্ন হিল নামে পরিচিত একটি সাত-ব্লক আবাসিক ও বাণিজ্যিক এলাকার প্রতিনিধিত্ব করে যা 1830 এর দশকের। সীমানা সম্প্রসারণ 1974 সালে তালিকাভুক্ত মূল ডিস্ট্রিক্টটিকে যথেষ্ট পরিমাণে প্রসারিত করে। যদিও এতে ইতোমধ্যে তালিকাভুক্ত সংস্থানের অনুরূপ অনেক সম্পদ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, এটি নথিও দেয় এবং এই নেইবারহুডে আফ্রিকান আমেরিকান উপস্থিতি যোগ করে, যা ঊনবিংশ শতাব্দীতে শুরু হয়েছিল এবং বিংশ শতাব্দীতে প্রসারিত হয়েছিল।

সেন্ট মার্কের এপিঙ্কোপাল চার্চ অ্যান্ড সিমেন্ট্রি, জিনসি কাউন্টি - 1869 সালে নির্মিত এবং বিশিষ্ট রচেস্টার স্থপতি অ্যান্ড্রু জ্যাকসন ওয়ার্নার কর্তৃক পরিকল্পনা করা হয়েছিল, লেরয় গ্রামের এই গথিক সংস্কার করা গির্জাটি স্থানীয়ভাবে কোয়ারিড চুনাপাথর থেকে নির্মিত হয়েছিল এবং এর প্রায় সমস্ত মূল বৈশিষ্ট্য ধরে রেখেছে। সম্পত্তিটিতে একটি সমাধিক্ষেত্র অন্তর্ভুক্ত রয়েছে যা 1826 সালের।

## লং আইল্যান্ড

সাফোক কাউন্টির পয়েন্ট ওউডস ঐতিহাসিক ডিস্ট্রিক্ট, - ফায়ার আইল্যান্ডের কেন্দ্রে অবস্থিত, এই ডিস্ট্রিক্টটি মেথডিস্ট গির্জার মন্ত্রীদের সহায়তায় 1894 সালে প্রতিষ্ঠিত একটি প্রাক্তন চোতাউকুয়া রিসোর্টের 150 একরেরও বেশি অঞ্চলকে জুড়ে রয়েছে। এটি একটি ব্যক্তিগত, স্বশাসিত সম্প্রদায় হয়ে ওঠার পরে, পয়েন্ট ওউডস গির্জার মূলে সক্রিয় বিনোদনের উপর জোর বজায় রেখেছিল। মহিলা থ্রিস্টান টেম্পারেন্স ইউনিয়নের সাথে রিসোর্টের প্রাথমিক সম্পর্ক দিয়ে শুরু করে, মহিলাদের অবদান ডিস্ট্রিক্টের ইতিহাসে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। প্রায় 169 বাসস্থান ধারণকারী, এই গ্রীষ্মকালীন সম্প্রদায় অটোমোবাইল রাস্তা ছাড়া রক্ষণাবেক্ষণ করা হয় এবং বড়, শিংলেড বাংলো এবং সৈকত কটেজ বিভিন্ন দ্বারা চিহ্নিত করা হয়।

## মিড-হাডসন

ওয়েস্টচেস্টার কাউন্টির গুস্তাভ অ্যান্ড ম্যারিয়ন ক্লিশম্যান হাউস, - পিকস্কিলে ঔপনিবেশিক পুনরুজ্জীবন শৈলীর বাসভবনটি 1927 সালে নির্মিত হয়েছিল এবং বিশিষ্ট স্থপতি চেস্টার এ প্যাটারসন কর্তৃক নকশা করা হয়েছিল। এটি ছিল গুস্তাভ ক্লিশম্যান জুনিয়রের বাড়ি, ক্লিশম্যান ইস্ট কোম্পানির একজন শীর্ষ নির্বাহী যার পিকস্কিলে একটি বিশাল উৎপাদন ও পরিশোধন কারখানা ছিল যা আট দশকের অপারেশনের পরে 1977 সালে বন্ধ হওয়ার আগে হাজার হাজার লোককে নিযুক্ত করেছিল।

ওয়েস্টচেস্টার কাউন্টির চাইল্ড ওয়েলফেয়ার এসোসিয়েশন অভ মামারোনেক - 1927 সালে খোলা হয়, এই স্বাস্থ্য সেবা ক্লিনিকটি শিশুদের কল্যাণের চাহিদা পূরণের জন্য একটি জাতীয় আন্দোলনের অংশ ছিল কারণ প্রথম বিশ্বযুদ্ধের সময় অনেক মহিলা যুদ্ধ প্রচেষ্টায় যোগ দেওয়ার জন্য বাড়ি ছেড়ে ছিলেন। জনস্বাস্থ্যের এর ইতিহাস প্রতিফলিত করে, ঔপনিবেশিক সংস্কার শৈলীভবনটি বর্তমানে একটি কমিউনিটি স্বাস্থ্য কেন্দ্র।

## নিউ ইয়র্ক সিটি

ব্রুকলিনের চেভরা তোরাহ আনশেই রাডিকোভিৎজ, : পূর্ব ইউরোপ থেকে আসা ইহুদি অভিবাসীদের সেবা করার জন্য 1920 এর দশকে ব্রাউনসভিল এলাকায় এই উপাসনালয়টি নির্মিত হয়েছিল যখন এই অঞ্চলটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে এই ধরনের অভিবাসীদের অন্যতম বৃহত্তম বসতি ছিল, যা আশেপাশের জনসংখ্যাগত পরিবর্তনের প্রতিফলন ঘটায়, এই ভবনটি 1960 এর দশকের মাঝামাঝি সময় থেকে আফ্রিকান আমেরিকান সম্প্রদায়কর্তৃক একটি গির্জা হিসেবে ব্যবহৃত হচ্ছে।

ব্রুকলিনের মোসলেম মসজিদ, ব্রুকলিন - উইলিয়ামসবার্গ এলাকায় অবস্থিত এই প্রাক্তন মেথডিস্ট গির্জা ও সামাজিক ক্লাবটি 1931 সালে পোল্যান্ড, বেলারুশ এবং লিথুয়ানিয়া থেকে লিপকা টাটার মুসলিম অভিবাসীদের সেবা করার জন্য মসজিদ হিসেবে ব্যবহারের জন্য কেনা হয়েছিল। লিপকা টাটার মুসলমানরা চতুর্দশ শতাব্দীতে প্রথম লিথুয়ানিয়ায় বসতি স্থাপন করে। এটি নিউ ইয়র্ক সিটির প্রাচীনতম বিদ্যমান মসজিদ এবং আমেরিকান মুসলমানদের (মোহাম্মদ সোসাইটির) জন্য প্রথম স্থায়ী উপাসনাস্থল, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে গঠিত প্রাচীনতম ইসলামিক সংগঠনগুলির মধ্যে একটি।

ব্রুকসের সেন্ট স্টিফেন মিশন চার্চ কমপ্লেক্স, - পরিমিত গথিক পুনরুজ্জীবন গির্জা 1900 থেকে 1901 মধ্যে উডলন এলাকায় নির্মিত হয়েছিল, যা নিউ ক্রোটন অ্যাকুইডাক্ট নির্মাণের সাথে জড়িত শ্রমিকদের জন্য একটি বাসস্থান হিসেবে বৃদ্ধি পায়। সেন্ট স্টিফেন্স নেইবারহুডে ক্রমাগত ব্যবহারে প্রাচীনতম গির্জা ভবন।

স্ট্যাটেন আইল্যান্ডের ভ্যান্ডারবিল্ট সমাধিক্ষেত্র ও সমাধিসৌধ - এই 16 একর ব্যক্তিগত সমাধিক্ষেত্রটি টড হিলের শীর্ষে অবস্থিত, নিউ ইয়র্ক সিটির পাঁচটি বরোর সর্বোচ্চ প্রাকৃতিক বিন্দু 401 ফুট এবং ক্লোরিডা থেকে কেপ কড পর্যন্ত আটলান্টিক উপকূলীয় সমভূমিতে সর্বোচ্চ উচ্চতা। এটি 1883 সালে কর্নেলিয়াস "কমোডর" ভ্যান্ডারবিল্টের পুত্র ও মৃত্যুর সময় আমেরিকার সবচেয়ে ধনী ব্যক্তি গিল্ডেড

এজ টাইকুন উইলিয়াম ভ্যান্ডারবিল্ট কর্তৃক চালু করা হয়েছিল। স্থপতি রিচার্ড মরিস হান্ট ও ল্যান্ডস্কেপ ডিজাইনার ফ্রেডরিক ল ওলমস্টেড কর্তৃক নকশা করা, বিশাল গ্রানাইট সমাধিসৌধ এবং মার্চ 1887 সালে শেষ হওয়ার পরে দেশের সবচেয়ে ব্যয়বহুল এই ধরনের ফ্যাসিলিটি বলে জানা গেছে। সমাধিক্ষেত্রটি ভ্যান্ডারবিল্ট পরিবারের সদস্যদের জন্য ব্যবহৃত হচ্ছে। ফ্যাশন আইকন গ্লোরিয়া ভ্যান্ডারবিল্টকে 2019 সালে সেখানে সমাধিস্থ করা হয়েছিল।

## সাউদার্ন টায়ার

স্টেউবেন কাউন্টির - হোর্নেলে অবস্থিত রকল্যান্ড সিল্ক মিল, এই প্রাক্তন শিল্প ভবনটি 1894 সালের এবং শহরটিকে দেশের দ্বিতীয় বৃহত্তম সিল্ক প্রস্তুতকারক হিসেবে প্রতিষ্ঠিত করতে সহায়তা করে, যা এটিকে "সিল্কের শহর" শিরোনাম অর্জন করে। 1923 সালে বন্ধ হওয়ার আগে এই সুবিধাটি এই জাতীয় বেশ কয়েকটি উদ্যোগ ব্যবহার করেছিল।

কোস্ট গার্ড মোটর লাইফবোট 40300, টম্পকিনস কাউন্টির - ইথাকাতে ডকে ভেড়ানো, এই জাতীয়ভাবে উল্লেখযোগ্য 40 ফুট গ্যালভানাইজডকৃত ইস্পাত মোটরচালিত লাইফবোট মার্কিন কোস্ট গার্ডকর্তৃক ব্যবহৃত তৎকালীন কার্ঠের লাইফবোটগুলি প্রতিস্থাপনের প্রোটোটাইপ হিসেবে 1940 সালে কার্টিস বে, মেরিল্যান্ডে নির্মিত হয়েছিল। উপকূলরক্ষী বাহিনীর প্রথম ইস্পাত, সমস্ত বৈদ্যুতিক-ঝালাই করা মোটর লাইফবোট হিসেবে, জাহাজটি মিশিগান হ্রদে প্রায় চার দশক ধরে পরিষেবায় ছিল। এটি এখন ব্যক্তিগত মালিকানায় রয়েছে এবং বর্তমানে একটি ভাসমান জাদুঘরের পাশাপাশি একটি সহায়ক উপকূলরক্ষী বাহিনীর লাইফবোট হিসেবে কাজ করে।

## ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক

ইরি কাউন্টির ব্যাংক অব ইস্ট অরোরা, - বর্তমানে একটি ইভেন্ট ভেন্যু হিসেবে ব্যবহৃত হয়, এই প্রাক্তন ব্যাংক ভবনটি 1922 সালে নির্মিত হয়েছিল এবং একটি উন্নয়নশীল মেইন স্ট্রিট করিডোরে সংযুক্ত হয়েছিল। বিভিন্ন আর্থিক প্রতিষ্ঠানের অধীনে হাত বদল করার পর, শাখাটি 2016 সালে বন্ধ হয়ে যায়।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পার্ক, বিনোদন ও ঐতিহাসিক স্থাপনা সংরক্ষণ অফিস 250টিরও বেশি স্বতন্ত্র পার্ক, ঐতিহাসিক স্থান, গলফ কোর্স, নৌকার ঘাট ও বিনোদনমূলক ভ্রমণপথের তত্ত্বাবধান করে, যেগুলো দেখতে 2019 সালে রেকর্ড পরিমাণ 77 মিলিয়ন মানুষ আসে। ইউনিভার্সিটির সাম্প্রতিক এক গবেষণায় দেখা গেছে, স্টেট পার্ক ও এর দর্শনার্থীদের ব্যয় আউটপুট ও বিক্রয়ে 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার, 54,000 বেসরকারি খাতের কর্মসংস্থান সৃষ্টি এবং অতিরিক্ত স্টেটের মোট দেশীয় পণ্য (Gross Domestic Product, GDP)-তে 2.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি যোগ করতে পারে। এই বিনোদন কেন্দ্রসমূহ সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য পেতে চাইলে কল করুন 518-474-0456 নম্বরে অথবা ভিজিট করুন [parks.ny.gov](http://parks.ny.gov) বা সংযুক্ত হন [ফেসবুকে \(Facebook\)](https://www.facebook.com/nyparks) বা ফলো করুন [টুইটারে \(Twitter\)](https://twitter.com/nyparks)।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)